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Tanm, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakam Sayın Mahinur ÖZDEMİR

GÖKTAŞ tarafından Anayasa’mn 98’nci ve İçtüzüğün 99’ncu maddeleri gereğince yazılı

olarak yanıtlandınimasmı arz ederim.

Sinan ÇİFTYÜREK

Van Milletvekili

Türkiye Büjmk Millet Meclisi çalışanı Saliha Ozan, hakkında uzaklaştırma kararı aldırdığı ve

“eşe karşı tehdit” ile “hakaret” suçlarından sabıkası bulunan, boşanma aşamasındaki erkek

tarafından katledilmiştir. Bu trajik olay, yalnızca bireysel bir şiddet vakası değil; aynı zamanda

devletin, özellikle Aile ve Sosyal Hizmetler BakanhğTnm kadınlan koruma yükümlülüğünde

sistematik biçimde yetersiz kaldığını gösteren çarpıcı bir örnektir.

6284 sayılı Kanun’un yalnızca kâğıt üzerinde kalması, koruma kararlarının uygulanmaması,

şiddet tehdidi altındaki kadınların etkin destek ve denetim mekanizmalarıyla izlenmemesi;

kadınların yaşam hakkını korumada ciddi bir zafiyete işaret etmektedir. Hakkında sabıkası

bulunan faillerden biri tarafından Saliha Ozan’m korunamaması, yalnızca mevzuatın değil,

mevzuatın uygulanmasından sorumlu idarenin, yani Bakanlığın da ihmallerini açığa

çıkarmaktadır.

Kadına yönelik şiddetle mücadelede bağlayıcı nitelikte olan İstanbul Sözleşmesi, devletin

şiddeti önleme, mağduru koruma, failleri cezalandırma ve bütüncül politikalar geliştirme

yükümlülüklerini açık şekilde tanımlamıştı. Ancak Türkiye’nin 2021 yılında bu sözleşmeden

tek taraflı olarak çekilmesinin ardından kadın cinayetlerinde belirgin bir artış yaşandığı

gözlemlenmiştir. Saliha Ozan’m öldürülmesi, bu kararın sonuçlannı ortaya koyan acı

örneklerden yalnızca biridir.
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Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Üyesi

Devletin temel görevlerinden biri, kadınların yaşam hakkını güvence altına almaktır. Bu

bağlamda, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm üzerine düşen sorumluluğu yerine getirip

getirmediği, izleme ve koruma mekanizmalarının nasıl işletildiği ve bundan sonra hangi

adımların atılacağı kamuoyuna açıklanmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Saliha Ozan hakkında Bakanlığınıza yapılmış herhangi bir başvuru ya da şiddet

bildirimi bulunmakta mıdır?

2. Hakkında koruma kararı verilen Saliha Ozan’a ilişkin bu kararlann takibi hangi

yöntemlerle gerçekleştirilmiştir?

3. Koruma kararı verilen kadmlann ne kadarı Bakanlık tarafından fiziksel ya da psikolojik

destek hizmetlerinden yararlandırılmıştır?

4. 2025 yılı içerisinde, boşanma aşamasında olduğu gerekçesiyle öldürülen kadın sayısı

kaçtır?

5. Bakanlığınız tarafından kadınlara yönelik şiddet vakalannm izlenmesi ve önlenmesine

ilişkin hangi veri sistemleri kullanılmakta; hangi erken müdahale modelleri

uygulanmaktadır?

6. Koruma kararlarının etkin biçimde denetlenmesi amacıyla Bakanlığımzca yürütülen

yeni bir çalışma, yasal düzenleme ya da uygulama hazırlığı mevcut mudur?

7. İstanbul Sözleşmesi’nden çekilmenin ardından kadmlann yaşam hakkına yönelik

tehditlerin arttığını kabul ediyor musunuz? Bu konudaki değerlendirmelerinize yer

veren bir kamu raporu veya veri analizi Bakanlığınız tarafından hazırlanmış mıdır?
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